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Exercice 1 : 

 
Tâches Durée Anterio. Charge RH 

A 5 - 4 

B 4 - 4 

C 3 B 5 

D 7 A.C 1 

E 6 A.C 2 

F 2 B 6 

G 4 D 4 

H 3 E 4 

I 5 E.F 3 

J 2 H.I 4 

 

Le capital RH : 10 ingénieurs polyvalents, tout dépassement génère une location de 100 euros 

par ingénieur par jour. 

 

Solution : 

 
Etape 1 : Gantt Cost 

 

 
 

Délai : 20 jours 

Chemin critique : B C E I J 
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Etape 2 : Les marges  

𝐵 = 0 
𝐶 = 0 
𝐸 = 0 
𝐼 = 0 
𝐽 = 0 
𝐻 = 18 − 16 = 2 
𝐺 = 20 − 18 = 2 
𝐹 = 13 − 6 = 7 
𝐴 = 7 − 5 = 2 
𝐷 = 0 𝑜𝑢 2 𝑠𝑖 𝑜𝑛 𝑑𝑒𝑝𝑙𝑎𝑐𝑒 𝐺 

 

Etape 3 : Découpage du projet  

 

 

 
 

 

Après le découpage : 3 problèmes  

 

 

𝐶𝑜û𝑡 𝑝𝑟𝑒𝑡 =  [(5 × 1) + (1 × 1) + (1 × 2)] × 100 = 800 𝑒𝑢𝑟𝑜𝑠 𝑑𝑒 𝑛é𝑔𝑎𝑡𝑖𝑓 
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Etape 4 : Manœuvre lissage  

 

 
 

1/   𝐹(+3)  ⟹ 𝑔𝑎𝑖𝑛 [(5 × 1) + (1 × 1)] × 100 = 600 𝑒𝑢𝑟𝑜𝑠   
 

2/   𝐺(+2)  ⟹ 𝑔𝑎𝑖𝑛 [(1 × 2)] × 100 = 200 𝑒𝑢𝑟𝑜𝑠   
 

Coût post : 0 euro 

⇒ 𝐷é𝑚𝑎𝑟𝑟𝑎𝑔𝑒 𝑂𝐾 

 

Exercice 2 : 

 
Tâches Durée Anterio. Charge RH 

A 4 - 3 

B 3 A 5 

C 2 A.B 3 

D 3 B.C 4 

E 1 D 1 

F (SP) 2 C.H 5 

G 3 E.F 4 

H  (SP) 4 A 4 

 

Capital RH :  4 spécialistes + 4 généralistes. 

Les coûts de location : 

 Spécialiste : 150 euros par ingénieur par jour. 

 Généraliste : 100 euros par ingénieur par jour. 

Traiter les 2 scenario suivant : 

1/ Le spécialiste ne peut pas faire le travail de généraliste. 

2/ Le spécialiste peut faire le travail de généraliste. 
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Solution : 

 
Etape 1 : Gantt Cost  

 

 

 
 

 

Délai de projet :  16 jours. 

 

Chemin critique : A B C D E G 

 

 

 

Etape 2 : Les marges  

 

𝐴 = 0 
𝐵 = 0 
𝐶 = 0 
𝐷 = 0 
𝐸 = 0 
𝐺 = 0 
𝐹 = 13 − 11 = 2 
𝐹 = 9 − 8 = 1 𝑜𝑢 3 à 𝑐𝑜𝑛𝑑𝑖𝑡𝑖𝑜𝑛 𝐹 = 2  
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Etape 3 : Découpage du projet  

 

 
2 dépassements : 

1 généraliste / 3jours 

1 spécialiste / 2jours 

Après le découpage :  

𝐶𝑜û𝑡 𝑝𝑜𝑠𝑡 =  (1 × 3 × 100) + (1 × 2 × 150) = 600 𝑒𝑢𝑟𝑜𝑠 

 

 

Etape 4 : Lissage de charges  

 

Scenario 1 : aucune manœuvre => coût post = 600 euros 

Scénario 2 : 
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Manœuvre de lissage  

 

F +2 

H+3 

Coût post = 1 x 2 x 150 = 300 euros 

 Démarrage KO 
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